



# EXTREMADURA

FRANQUEO  
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE \*\* EDICION DE LA MAÑANA

Año XIV.-Número 4.377

Cáceres, Viernes 13 de Agosto de 1937

Teléfono, núm. 203

Oficinas y Talleres: Plaza del Obispo Segura, 2

Apartado de Correos, 26

## La dignidad del matrimonio cristiano

Copiamos con mucho gusto este interesante artículo de nuestro colega donostiarra «La Voz de España».

Se va a pedir la derogación de la «ley» del divorcio. La Diputación de Zaragoza ha lanzado la voz que recoge el anhelo universal de un gran pueblo. E que generosamente vierte su sangre en los campos de batalla como nuestros viejos tercios, más para triunfar sobre el «espíritu» de sus enemigos, que para arrebatárselos sus campos y ciudades.

Y el espíritu del marxismo sin patria es ahí. En su ataque despiadado a la familia cristiana, la célula de la sociedad, la primera escuela de la vida, el primer templo donde aprendemos a orar. La ley del divorcio fue el triunfo más clamoroso de ese espíritu anticristiano, por la cual se perdió su última batalla en la farsa parlamentaria de las Constituyentes el puñado de valientes que pudo enviar allí la España tradicional y cristiana, y triunfaban los lacayos de la masonería internacional, que celebró clamorosamente en sus «estancias» el éxito alcanzado.

Cuando España se puso en pie por Dios y por la Patria, juró deshacer la obra satánica de Estado «sin Dios», para crear el nuevo Estado donde lo humano y lo divino se armonizasen sin confundirse y los derechos de Dios y de la Patria reconocidos y respetados.

Basta esa consideración sencilla, que apuntamos para comprender la excepcional importancia que le confiere el acuerdo de la Diputación de Zaragoza. La «ley» del divorcio es la «quinta esencia» del espíritu de la España roja. Aplicaría entre nosotros nos parecer a mos ruco. Mantener su «etra» en la futura recopilación de leyes vigentes sería incungruonia difícil de comprender. Derogarla de manera positiva como lo pide la Diputación de Zaragoza, es obra de justicia cristiana.

Así o han entendido en definitiva los pueblos de Europa, que venían en su lucha a muerte con el comunismo. No hemos de cansar al lector con los textos de los Concordatos, con el artículo XI de los nuevos Estatutos nacidos de la profunda comunión de la Guerra Europea. Todos sus artículos dedican una parte de sus disposiciones al tema del matrimonio, dando ya con este a entender suficientemente que en la vida de un pueblo la cristiana ordenación de la familia ha de clasificarse entre aquellas cosas «vitales», de las que depende su prosperidad o desgracia.

Tercero nos remitimos al deseo de referirnos, siquiera sea someramente, a la legislación italiana, porque en su fondo y en su forma tiene para nosotros la ección de un ejemplaridad.

El artículo 34 del Concordato italiano firmado por Gasparri y Mussolini en 1929 dice así: «La Nación Italiana, queriendo restituir el matrimonio, que es base de la familia, una dignidad que esté en armonía con las tradiciones de su pueblo, reconoce efectos civiles al Sacramento del matrimonio que se conforme con el derecho canónico».

Magnífico sea: «Restituir al matrimonio una dignidad que esté en armonía con las tradiciones de su pueblo». Si este espíritu se hubiera tenido en cuenta en la elaboración de nuestra legislación civil, ni se hubiera llegado a la antiespañola y anticristiana ley de divorcio, ni siquiera se hubiera mantenido aquella vergonzosa dualidad de matrimonios, favorecida por la imprección de nuestro Código civil, como si para los «bautizados» pudiera existir forma alguna de matrimonio que no fuera la del matrimonio CANONICO matrimonio CRISTIANO, matrimonio SACRAMENTO.

Para esta obra restauradora de la dignidad del matrimonio, la Iglesia Católica, de una manera solemne, ha pedido el apoyo del Estado, que con sus leyes y procedimientos puede ejercer decisiva y benéfica influencia.

«Mucho pueden favorecer las leyes civiles a este ciclo gravísimo de la Iglesia, teniendo en cuenta en sus disposiciones lo que ha establecido la ley divina y eclesiástica y castigando a los que las quebrantaren.»

La tarea no es difícil. Bastaría una incorporación implícita de la legislación canónica en la civil, con fórmula parecida a la enmendada en el Concordato italiano, para que la romana severidad, encerrada en la madurez de los en artículos que dedica el Código de Derecho Canónico a la materia matrimonial, pudieran ejercer esa influencia moralizadora que la naturaleza ha asignado a las leyes.

Asegurados así los fundamentales caracteres del matrimonio, su unidad, su estabilidad y su fecundidad, la Patria será la primera beneficiaria de un estado de cosas semejantes.

«Si amigablemente conviene la potestad sagrada de la Iglesia y la autoridad civil ha de seguirse por fuerza autoridad grande para las dos. La dignidad de la una se enaltece, y si la religión va delante, su gobierno será siempre justo y a la otra se le prestan auxilios de tutela y defensa en amenazas al bien público de los fieles.»

Estas palabras de la «Casti connubii» pueden ceñir autorizadamente este comentario. En la España triunfal la familia ha de recibir trato de favor. Es deber de «natural» justicia, que nuestra legislación nacional, ha reo no do como Portugal, Alemania e Italia lo hicieron, mientras el comunismo marxista devataba a nuestra Patria.

Y la restauración de la dignidad del matrimonio cristiano, principio de la familia cristiana y española, será el paso fundamental de ese programa fundamentalmente renovador, que hará de España el Imperio cristiano y tradicional.

Excmo. Sr. Jefe del Estado.—Sa'amanca.

Esta Diputación interpretando ínteres unánimes pueblo navarro que ansa rápidamente restablecida integridad principio católicos como base indispensable restauración nueva España adhiérese con todo entusiasmo iniciativa promovida Ayuntamiento Lugo solicitando derogación inmediata Ley Matrimonio civil dictado nefasto Gobierno Frente Popular.—Vicepresidente, Juan Pedro Arraiza.

## Gobierno Militar de Cáceres

### El alistamiento a la Milicia Nacional

Habiéndose incrementado los servicios de armas en la retaguardia y disminución del personal de 2.ª Línea de la Milicia Nacional por la incorporación al Ejército y con el fin de que las necesidades de los frentes de combate no sufran interrupción, es preciso que las personas que han permanecido indiferentes o no han prestado una ayuda decidida al Glorioso Movimiento Nacional, lo que por otra parte no se concibe en las actuales circunstancias de sacrificio para que todos cooperen personalmente a los servicios de retaguardia y para ello ORDENO LO SIGUIENTE:

1.º—Todos los varones comprendidos entre los 28 a 50 años residentes en la provincia de Cáceres, solicitarán el ingreso en la Milicia Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y los que sean admitidos serán encuadrados en las Unidades de 2.ª Línea para prestar los servicios que se les encomienden.

2.º—Se señala un plazo de 15 días para que los comprendidos en las

edades antes citadas soliciten por conducto de la Delegación Provincial de F. E. T. y de las JONS su inscripción en la 2.ª Línea de la Milicia Nacional, bien entendido que los que no lo soliciten se les considerará como desafectos al Glorioso Movimiento Nacional y como tal se atenderá las consecuencias de esta calificación.

3.º—Las Delegaciones de F. E. T. y de las JONS o en su defecto los jefes de Milicias darán cuenta a la Jefatura Provincial de la Milicia Nacional y esta a mi autoridad de los individuos que falten a las obligaciones que los servicios les impongan.

Cáceres 11 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El General Gobernador Militar, RICARDO RADA.

Para la suscripción nacional

Don Jesús Priñaz Comeron, de Cáceres, 25 pesetas; don Emilio Montero de Espinosa, de Carrascalejo de la Jara, 25 pesetas.

Cáceres 12 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—EL GENERAL GOBERNADOR MILITAR.

## El buque tanque "Campeador" que conducía gasolina para los rojos hundido por nuestros cruceros

### Frente de Teruel

### Nuestras vanguardias están preparadas para dar otro salto gigante

Han desaparecido todos los focos rebeldes que se apoyaban en las fragosidades del terreno

Miajas ha tenido en este frente un nuevo «éxito», (DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

TERUEL, 13 (230 madrugada. Por teléfono.—Miajas ha iniciado su actuación en este frente con un serio fracaso, por lo que esperamos su traslado a otro al de Santander por ejemplo para seguir llevando a la «victoria» a las huesas de la República.

Si fué llevado a Aragón como dicho en las der millares hay que reconocer su mérito; pero a favor nuestro.

Intentó realizar ataques parciales para distraer la atención de nuestros soldados mientras llegaban los refuerzos de Valencia.

«Esperaba realizar después alguna «fensiva» como la que se coronó de fama en Brunete? Lo ignoramos aunque a juzgar por os preparativos, lo aseguramos. Pero esta preparación sóc sirvió para agigantar nuestra victoria.

Esta iniciativa de Miajas sirvió para que se empearan a fondo nuestros pilotos. Sobre las caravanas de

automóviles que venían de Valencia, llovó la metralla que pulverizó a las fuerzas de «retro» que con tanta ansia esperaba Miajas.

Nuestros soldados libres de la presión que podían haberle hecho estos refuerzos, han competado las operaciones de estos días, con la limpieza de la tierra de Cucalón, donde el general Miajas había proyectado su «fensiva».

Han desaparecido los focos rebeldes que amparándose en las fragosidades del terreno habían establecido los rojos. Ya quedan preparadas nuestras vanguardias para dar otro salto gigante hasta llegar al objetivo final.

El parte oficial de hoy señala ya concretamente algunos de los resultados de conjunto de las operaciones de estos días.

Cuando terminen nuestros muchachos del servicio de recuperación su «numerosa» tarea las cifras de «baja» aumentarán en proporciones extraordinarias.—LOGOS.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo.

El Estado nacional-sindicalista, encarnado en nuestro Caudillo Franco, no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

### Noticario de guerra

## La aviación nacional realiza nuevos vuelos sobre Santander

Las fortificaciones de la capital bombardeadas

### En Teruel siguen haciéndosele al enemigo numerosos prisioneros

LAS EMISORAS ROJAS CONFIESAN SU FRACASO EN ALBARRACIN

Teruel, 13.—En el sector de Abarrá sigue la calma absoluta. Las emisoras rojas no han tenido más remedio que hablar de «repiegues» para de algún medio no seguir negando lo que ha pasado en la zona roja coeocen ya: sus espantosos desastres en este como en todos los frentes.

Ahora en esta segunda etapa de operaciones nos encontramos en unas posiciones venajosimas para futuros avances y frente a un enemigo que ha sufrido miles de bajas.

H y la actividad se limitó a las vanguardias.

Los milicianos que se pasan a nuestras filas son numerosos y deciden que todos se pasarian si no lo impidiera la vigilancia a que están sujetos.

Los abastecimientos, manifestaciones os evadidos se hacen con dificultad y llega a fatarles el agua.

La progresión constante de las fuerzas nacionales es preo una gran magnitud de los sucesos de Cataluña y otras regiones de la zona roja.

## Una nota del Estado Mayor de la Marina Nacional

Los avisos de las emisoras francesas sobre avistamiento de minas envolvían una clave para denunciar la presencia de nuestra escuadra

Salamanca, 12.—Desde hace algún tiempo las emisoras de Orán, Argel y Marsella, radian con frecuencia la presencia de minas en el Mediterráneo.

Con el fin de prevenir a los barcos mercantes españoles que no se dedican al contrabando de armas, sobre la inexistencia de este peligro, el Estado Mayor de la Escuadra Nacional, ha facilitado a siguiente nota:

1.º Está debidamente comprobado

que con ellos nuestros soldados están pe'óricos de entusiasmo y llenos de amor combativo en espera de que por el mando se les den órdenes de continuar la impenosa ofensiva.

### EN MADRID ESTAN YA CONVENCIDOS DE SU DERROTA

Frente de Madrid, 13.—La única novedad en este frente la constituye algunas ráfagas de ametralladoras.

Algunos milicianos se han pasado a nuestras filas; hemos tenido ocasión de charar con uno de ellos, que nos ha facilitado interesantes detalles sobre la baja moral de los milicianos rojos que defienden la capital.

La batalla de Brunete los ha quebrantado por completo; moral y físicamente. Ya todos están convencidos de que en cuanto el mando nacional lo ordene no habrá quien pueda oponer resistencia a las tropas del Generalísimo Franco.

A esto hay que unir la inquietud existente en Madrid ante la magnitud de los sucesos de Cataluña y otras regiones de la zona roja.

### INTENTOS FRACASADOS DEL ENEMIGO EN EL FRENTE DE TERUEL

Teruel, 12.—Las operaciones siguen su curso normal. Todos los intentos del enemigo han resultado fallidos.

Querían contrarrestar el avance por el sector de Albarracín, intentando cortar las comunicaciones con Guadaquivar y en la carretera de efectuadas en el sector de Cucalón (desbarat) los planes del enemigo. Luego intentó resistir también en Guadaquivar y en la carretera de Teruel a Cuenca que está dominada por completo por nuestras fuerzas.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION SOBRE SANTANDER

Sa'amanca, 12.—La aviación nacional realizó hoy vuelos de observación sobre Santander. Algunos aviones rojos intentaron dificultar estos vuelos pero fueron puestos inmediatamente en fuga por nuestros pilotos.

Estos hicieron descender sus aparatos a escasa altura ametrallando las obras defensivas de la capital y lanzando bombas sobre ellas.

Al regresar nuestros aparatos fueron atacados nuevamente por los «cratas» rojos a los que se hizo huir, no sin antes derribarles uno.

### CAPTURA DE PRISIONEROS Y ABUNDANTE BOTIN EN TERUEL

Teruel, 12. — Nuestras columnas

## Un avión enemigo derribado por los antiaéreos en Guadalajara

En un intento de filtración marxista por el sector de Porcuna se le producen numerosos muertos

## Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 12 DE AGOSTO DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

### EJERCITO DEL NORTE

Trotes y cañones en algunos sectores.

### EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID AVILA Y SORIA.—Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE ARAGON.—En las operaciones realizadas en días anteriores para limpiar de enemigo la Sierra de Cucalón, el éxito de nuestras tropas fué completo, pues no sólo se expulsó a los rojos de todas sus posiciones, sino que se le cogieron más de 200 cadáveres unos 200 fusiles, 6 ametralladoras, 6 mulos, gran cantidad de municiones de distintas clases dos botines completos y abundante material de fortificación. Nuestras bajas fueron escasas.

### EJERCITO DEL SUR

En el sector de Porcuna el enemigo intentó realizar una filtración entre nuestras posiciones, pero mediante una hábil maniobra de nuestras fuerzas y un victorioso combate se le puso en precipitada fuga, habiéndose recogido en el campo hasta la hora de cerrar este boletín, 83 cadáveres, 19 prisioneros 5 fusiles ametralladores, cerca de un centenar de fusiles mañer, 50 cascos de acero, machetes, municiones, correajes y 34 caretas antiguas.

En los demás sectores sin novedad.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el frente de Guadalajara nuestra artillería antiaérea ha derribado un avión ruso «Katuska» resultando muerto un piloto francés y prisioneros dos sargentos tripulantes.

### ACTIVIDAD DE LA MARINA

En la tarde de ayer fué hundido por uno de nuestros cruceros el buque tanque «Campeador» que, cargado de gasolina, se dirigía desde Rusia a un puerto de Levante español para aprovisionamiento de los rojos.

Sa'amanca 12 de agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de Su Excelencia: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Gobierno Civil

En el día de la fecha ha entregado don Primitivo Ortigón, vecino de Acebo la cantidad de dos mil quinientas pesetas en concepto de donativo, para contribuir a los gastos que ocasiona el subsidio pro combatientes. El Excmo. Sr. Gobernador civil, se complace en hacerlo público y expresarle al propio tiempo su más profundo reconocimiento por esta prueba de patriotismo que ha dado.

### Para el acorazado «España»

Relación de las cantidades que se han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España, para ayuda a la construcción de un nuevo acorazado «España».

Don Teodoro Fernández Morgo, 50 pesetas; Coronel Jefe sector Navalmorale de la Mata, 16; don Manuel Ortega Paniagua, 50; Pepita y Adolfo Ortega, 30.  
Total, 146 pesetas.  
Saldo anterior, 134.610 46 pesetas  
Total, 134.756 46 pesetas.

## Propague EXTREMADURA

moviles en sus servicios de limpieza y rectificación de las vanguardias en los límites de Teruel y Cuenca, han tomado nuevas posiciones a orillas del Río Gabriel, capturando numerosos prisioneros.

Los soldados encargados de los servicios de recuperación han recogido en esta sola jornada 200.000 cartuchos de fusil.

## Gran Sastrería León

Pintores, 11.— á eres

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que provisionalmente y mientras duren las reformas que se llevan a cabo en su local de Pintores, 11, se encuentra a disposición de la misma en San Antón, número 4.

# DE LA VIDA LOCAL

## Sección Religiosa Del Ayuntamiento

VIERNES, 13

### SANTORAL

Nuestra Señora, Refugio de los pecadores. Santos: Hipólito, Casiano maestro, Concordia, Cento a. Elena, Máximo m. mrs. Radegunda, reina.

La misa y el oficio son de San Hipólito y Casiano, con rito simple y color encarnado.

Mañana, Vigilia de la Asunción de Nuestra Señora, es día de ayuno y abstinencia.

### OID BIEN LA MISA

Hablamos ayer del modo de oír la santa misa, principalmente con el uso del misa, que es el modo más perfecto de asociarnos al sacerdote y de participar mejor de esos grandes misterios, sobre todo si en ella se comulga.

Hay quien en la misa rezada se entretiene en meditaciones, las cuales serán apropiadas si tratan de la pasión del Señor, y contribuirán poderosamente a tener sujeta la imaginación para no distraerse. Más vale hacer esto que dejarse llevar de pensamientos ajenos al sagrado acto.

En todo caso será siempre muy bueno unirse en intención a la del sacerdote y ofrecer con él a Dios el santo sacrificio, pidiendo por el Sumo Pontífice, por la Iglesia, por todos los fieles, por la conversión de los pecadores, y por la perseverancia de los justos, para que a todos alcance el fruto de la misa.

Hay misas rezadas durante las cuales dirige su palabra a los oyentes un sacerdote. En este caso no se debe usar de libro ninguno, ni siquiera del misal, sino que todos deben escuchar atentamente la pábica o las advertencias que se hagan. Sería muestra de poca delicadeza seguir leyendo mientras el sacerdote nos habla.

En una palabra para oír bien la santa misa debemos volvernos todo espíritu, como si fuéramos ángeles y mostrarnos condicidos de los tesoros inagotables de gracias de que es fuente e santo sacrificio para sacar de él todas las riquezas espirituales que podamos.

### Cultos para hoy

**Santa María.**—En honor de la Santísima Virgen de la Montaña, misa de Comunión por el Rmo. Prelado a las ocho. A las nueve misa solemne y por la tarde a las ocho y media. Hora Santa, Las demás misas como de costumbre. La fiesta de las nueve es por la intención de la Cofradía.

**Santiago.**—Misa a las siete, ocho y ocho y media y rosario a las ocho. San Mateo.—Misa a las siete y media y ocho. Rosario a las ocho y media.

**San Juan.**—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y media y diez. Rosario a las ocho y media. Santo Domingo.—Misa a las seis y media, siete y media, ocho y ocho y media y nueve. Rosario a las ocho y media.

**San Francisco Javier.**—Misa a las siete y media y nueve. Rosario a las ocho y media.

**Carmelitas.**—Misa a las siete y media.

## EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES  
Observaciones del día 12 de agosto de 1937, hechas a las diez y nueve horas:

Barómetro 724.0.  
Temperatura, 35.  
Humedad, 29.4.  
Dirección del viento W.  
Fuerza del mismo, 2.  
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.  
Agua evaporada (mm.) en 24 horas 12.8.  
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.  
TEMPERATURAS EXTREMAS  
Máxima a la sombra, 35.  
Mínima, 15.8.

DEPENDIENTE de Ultramarinos, se necesita.  
Razón: Cooperativa San Jorge.

Suscripción en favor de los damnificados por el bombardeo aéreo.  
Don Joaquín Gómez Franco, 3 pesetas; don Ramiro Aegre Garca, 10; don Juan Antequera 5; don Antonio Lebrón Fernández, 2; don Fernando Senso Barrio, 2.  
Obreros que dejaron su jornal del día 25 de julio de 1937. (Tercera lista).

Don Ramón Badillo, 5 pesetas; don Jafet Martínez, 5; don Manuel Corrales, 5; don Rufino Núñez 5; don Vicente Torres, 5; don Antonio Cabeza, 5; don Luis Plaza, 4; don José Verdón, 4; don Jacinto Monje, 4; don Julián Holgun, 15; don Secundino Rodríguez Martín, 25; don Emilio Montero de Espinosa (de Carrascajo de La Jara), 25; don Gabriel Medina, 5; don Vicente Hernández Rodríguez, 10; don Luis Barrantes Sánchez, 3; don Aquilino Casares, 2; don Anolín Casares Franco, 0.50; don Bonifacio Martínez, 5; hijos de Pedro Navarro, 5; don Tomás Gómez Merino, 2; hijos de Saturnino Casares, 50; don Siro Basco Olleró, 5; don Antonio Pico Torres, 1; don Claudio Mauricio de la Montaña, 2; don Francisco Caro García, 2.  
Suma el día 12 221.50 pesetas.  
Suma anterior, 19.016.35 pesetas.  
Total 19.237.85 pesetas.

**RECTIFICACION.**—Entre los donantes, del día 9 de agosto, figura don Arturo Matos Cuesta con un donativo de diez pesetas, debiendo ser de veinticinco, con cuya cantidad se formó la suma dada aquel día.

## Suscripción pro monumento a Calvo Sotelo

### DONATIVOS RECIBIDOS

Donativos recibidos, 1.639.50 pesetas.  
Don Teodoro Mohedano, 2 pesetas; don Fernando Tovar Casares, 2.50; don Vicente Gallardo, 2; don Pascual Díaz de la Cruz, 5; don Arturo García Merino, 25; don Luis Grande Bauderson, 25; don Miguel A. Ortil Belmonte, 10; don Sebastián Maceo, 5; don Sancho Manso 5.  
Total, 1.721 pesetas.  
Cáceres 12 de agosto de 1937, Segundo Año Triunfal.

Los donativos se reciben en la Diputación provincial, de diez de la mañana a dos de la tarde, todos los días laborables.

## Delegación de Hacienda Contrabando

El carabinero Agapito Costa Vidal y los falangistas Antonio Ramos Flores y Francisco Pirls Carballo, del puesto de Valencia de Alcántara han aprehendido 50 kilogramos de pan de harina de trigo.  
También los carabineros de dicho puesto, Manuel Rodríguez Herrero y Pablo Neila Neila han realizado la aprehensión de 50 kilogramos de café en grano tostado.

## Santander bajo la tiranía roja

# Cuando se creyó que entrarían los nacionales, después de la conquista de Bilbao. Los caciques rusos se dan una vida de sibaritas

Hubo un momento—nos cuentan estos últimos evadidos—en que Santander esperaba con júbilo y fiebre la entrada próxima de los ejércitos nacionales. Fue cuando se supo la caída de Bilbao y cuando un verdadero ejército de fugitivos irrumpió en el pueblo por las carreteras, vía férrea y mar. Llegaban en oleadas de miles de personas con el páncro reflejado en el rostro, tendidos en cojinetes sobre las tablas del camión o en las cubiertas de los barcos. Esa gente traía la derrota consigo y nadie dijo en aquellos momentos que, al proseguir su avance las fuerzas nacionales, que ya coronaban las alturas de Castro Alén, llegarían en pocas horas y sin ninguna resistencia a hasta el centro del bello boulevard de Pereda—hoy Avenida de Rusia—, sobre cuyo asfalto descansaban, por carecer de albergue lechado, los miles y miles de bilbaínos. Nadie se sentía entonces con ánimo para intentar la defensa.

Rápidamente se convocó una reunión de primates del Frente popular para adoptar acuerdos en vista de la gravedad de las circunstancias. El propio Bruno Alonso llegó desde Valencia en avión para asistir a las deliberaciones. Sin duda trajo instrucciones de Prieto. Esa sesión fue muy movida y hubo personas tan calificadas en el campo rojo como el abogado Roberto Álvarez, sobrino del político reformista asesinado en la Cárcel Modelo de Madrid, que abogaron respetablemente por la renuncia. Conviene advertir que el sobrino de Melquíades, a pesar de su parentesco, es uno de los pilares del socialismo montañés y que ha presidido la Comisión de Justicia que sustituyó después del 18 de julio a la Audiencia provincial. Se decía también en público que el comandante de Asalto, César Puig, gran amigo de Roberto Álvarez, estaba dispuesto a dar un golpe que le hiciera dueño de la ciudad, si la renuncia era rechazada, para negociar después su entrega a Franco. Este Puig fue uno de los elementos más activos del Frente popular hasta entonces, y el que, con su actitud, determinó en los primeros momentos el fracaso de los elementos nacionales. Todas estas noticias y rumores, que circulaban de boca en boca, unido a la continua llegada de familias fugitivas de Bilbao y a la dificultad de alojarse y atenderlas, produjo entre los elementos más resueltos hasta entonces a la defensa, tal estado de depresión, que ya sólo pensaron en la huida. Fue entonces cuando los dirigentes dispusieron la salida de sus familias para Francia. En el barco inglés en que salió la familia que nos suministra estos informes, huyó la propia esposa de Bruno Alonso, a la que se cedió el único camarote facilitado a los fugi-

tivos. Los demás venían tumbados en cubierta, durmiendo a la intemperie y rociados por los golpes de mar. En la reunión se acordó resistir. Parece ser que Valencia, representada por Bruno Alonso, ofreció el envío de una potente aviación. También influyeron para que se defendiese Santander a todo trance, los años y misteriosos personajes rusos que desde hace tiempo residen en la bella ciudad del Cantábrico, alojándose en la pintoresca «Villa Figueira», que se destinaba al veraneo de Azafia y en cuya reforma y confort había gastado el Municipio sumas crecidísimas. Estos personajes rusos se dan una vida de príncipes que contrasta con la miseria del vecindario y refugiados. Hace poco fueron sacados de la Representación de la Tabacalera todos los cajones de habano finos que quedaban y que se entregaron a los rusos. Son los verdaderos «señores» del pueblo.

Cuando acabó la reunión, miembros de la juventud unificada recorrieron en automóviles la ciudad y la provincia, arrojando millares de cartavallas en las que se decía que la caída de Bilbao no tenía importancia y que había que luchar a toda costa en la seguridad de que el fascismo no pasara. Sin embargo, todas estaban creídas de lo contrario. Entonces se supo la suspensión temporal del avance, coyuntura que explotaron los partidarios de la resistencia para redobrar su campaña de embustes. Durante muchos días estuvieron hablando de sus victorias en Brunete y anunciando que pronto las fuerzas rojas de Madrid entrarían en Salamanca, Valladolid y Burgos.

En el puerto hay cinco buques de la escuadra roja; dos destroyers, el «Ciscar» amarrado en la dársena de la Nueva Montaña y el «José Luis Díez» fondeado en bahía; un torpedero y dos submarinos. Pero esta fuerza que en manos de marinos auténticos sería temible apenas da señales de vida. Se limita a disparar sus antiaéreos cuando aparece sobre el pueblo la aviación nacional. Pero también sin eficacia. Hasta ahora, no sólo no han hecho un blanco, sino que ni han impedido ni perturbado un solo vuelo. Los aviones pasan por el campo de tiro como si estuviesen en manibra y realizan todos sus objetivos.

Ante el puerto están constantemente los buques de la escuadra nacional que impiden toda actividad marítima, incluso la de las pequeñas embarcaciones de pesca. La gente se ha familiarizado con el espejáculo y acude sin temer ninguno a Sardinero. Incluso cuando cañonean el faro y las baterías de la costa, los curiosos siguen interesados en la marcha del combate como si no corriera ningún riesgo. En uno de estos bombardeos, un proyectil de grueso calibre cayó próximo a la batería de Cabo Mayor y los artilleros, con menos ánimo que los curiosos, salieron huyendo y hubo que ir luego a sacarle de sus casca. Eso da idea de cómo se las gastan los «braves» milicianos.

Cuando se hundió el «España» se armó un gran alboroto de Prensa y de radio diciendo que el acorazado había sido hundido por la aviación. Pero los artilleros de la batería de Quintas alegaron que le habían hundido ellos con sus cañones. En los periódicos, salieron fotografías de unos y otros, titulóndose todos ellos «los verdaderos autores del hundimiento». Cuando ya no hubo dudas de que el siniestro fue causado por una mina, pues así lo declararon los pescadores que se hallaban más próximos se acabó en seco la polémica y artillero y aviadores callaron avergonzados. El público se rió mucho con estos «túquis miquis».

Para conmemorar el primer aniversario de la revolución, se celebró una gran revista militar, en la que tomaron parte todos los batallones de Santander y mucho; procedentes de Asturias y Bilbao. Se dijo que desti-

larían también más de 200 aviones que habían llegado de Valencia y Madrid. Pero sólo hicieron acto de presencia la uno o 15. Como explicación, se dijo que los demás estaban siendo armados.

Los seis hidros que desde el principio de las hostilidades tenían su base en el puerto se han practicamente fuera de servicio. Uno fué abatido en el mar por el «Espana»; otro captó, mándose sus tripulantes y los demás, averiados e inservibles no han vuelto a despegar.

Los aviones que existen en Santander son del tipo «Nalacha» y otros, también rusos, muy pequeños y rápidos, llamados «mosas». Además de en La Abericia se han establecido campos de aviación en Pontejos y en Torreavega. Pero la aviación nacional los bombardea constantemente, habiendo causado en ellos muchos destrozos. En una ocasión en que las escuadrilla rojas habían salido, llegó una nacional, que arrojó una enorme cantidad de bombas sobre los campos de aterrizaje, dejándolos convertidos en paisajes lunares. Y cuando los rojos volvieron luego a aterrizar tuvieron que hacerlo en los campos sembrados, capotando algunos y mándose varios tripulantes.

En otra ocasión, se libró un combate aéreo sobre la ciudad. La gente se metió en los refugios de pronto se vio de caer dos aparatos envueltos en llamas mientras sus tripulantes se arrojaban con parapaidas. Se corrió enseguida la voz de que los abatidos eran los aparatos nacionalistas y los milicianos y los que con ellos simpatizaban dejaron sus refugios dando gritos salvajes de júbilo. Y sin esperar más esclarecimientos, rompieron un nutrido fuego contra los aviadores que bajaban lentamente en sus paracaídas. Cuando tocaron tierra, estaban acorillados a los aviones y entonces se vio que se trataba de aviadores rojos. Las turbas en su ardimiento salvaje, habían asesinado a sus propios amigos.

J. DEL M.

## LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fabrica de Chocolates de

## Luces Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelto exterior de papel plata y el 40 cacao.

## FILÓLOGO CRIADO ROMERO

PRESETER DE COMERCIO COLEGIADO NOTARIO (MERCANTIL)  
Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 34.  
—CACERES—

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léaselo tu.

## Arquitectos Ingenieros e Instrutores de Obras

Se hacen planos, Estudios de construcciones, Levantamientos Taquimétricos, Nivelaciones, Parcelaciones, etc.

Copias de planos, al ferroprestado, en todos los tamaños

Dirigirse a E. Picón Torralvo Aparejador de Obras

Imprenta «La Minerva» - Teléfono, 111 - Cáceres

## Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España  
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas Incendios de Cosechas, Edificios y Peatiscos  
Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL Gonzalo Alvarez Javato  
CACERES

## Luis Infante Especialista en enfermedades de

Plaza Mayor, 39, 3º GARGANTA Y OIDOS  
Teléfono, 392. CACERES Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

## Sobrino de Gobino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones  
FERRETERIA Y COLONIALES

## FAJAS DE TODAS CLASES

Confeccionadas: F. Cortés  
Santas, 21, pral. - Cáceres

## A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.  
TELÉFONO, 238 - CACERES

# “La Unión y El Fénix Español”

Compañía Nacional de Seguros  
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.  
Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

## ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199



## Noti

## El fra

Orledo. Franco, director de armas, es último a siones de Haco un coronel fué un consejo botage. S dentemente era la can siguieren una vez para demo que nadie, dos polític anque, co cortar la Ovedo y r mado par seis batal Agunos y de Octubr cictoria; destament «Galicia», gallego d Podemo gracias a nuestras El ex ce las once tras posi do que n per nuest y que los fueren ej que era que el 22 su ayuda

Pero a cilio or y de roto lo que co cas de ateros de nuev nuestra crier a «aques des, y r rada se jur más campo, ataque. Parec empres er gran últimas a los b rglees, tra t las y, abunda rra al distinte abam que un los ro a, amb los n gaban, só, con cayero báere El pri y e se ba, e Y e tra es cia, u Carba ba y ras a enem a tra nunc tros, En han t

Dió, derrame su gracia y bendición sobre todos os que de a guna manera han «contribuido a esplendor de tan extraordinario novenario y en especial a las religiosas Gerónimas, Padre Arsenio Sánchez y al epuente orador Fray Buenaventura Bázquez.

Con el fin de contribuir a aumentar los fondos del «Subsidio a los combatientes» las Benjamins de la Juventud Femenina de A. C. han celebrado una velada en la que se desahó de una manera especial la niña de seis años Fermín Rodríguez Marías. Damos a todas en general nuestra más cordial y sincera enhorabuena.

Con el mismo fin que esta otra, se están preparando los Aspirantes de la Juventud Masculina de A. C. para celebrar otra velada. Dios quiera que sea tan bien parada, como ha sido la de las Benjamins, compañeros en apostolado. Mientras en la vanguardia se conquista a España para Franco, aquí en retaguardia se conquistamos almas para Dios, Nuestro Señor! Garrovillas, agosto de 1937.—A. TARRAZALEA.

En un momento de la vida, el hombre se encuentra en un estado de confusión y de duda. Es entonces cuando necesita un guía que le ayude a encontrar el camino de la verdad y de la justicia. Este guía debe ser un hombre que sea capaz de entender las necesidades del hombre y que sea capaz de ofrecerle una solución que sea justa y equitativa. Este guía debe ser un hombre que sea capaz de entender las necesidades del hombre y que sea capaz de ofrecerle una solución que sea justa y equitativa.

En un momento de la vida, el hombre se encuentra en un estado de confusión y de duda. Es entonces cuando necesita un guía que le ayude a encontrar el camino de la verdad y de la justicia. Este guía debe ser un hombre que sea capaz de entender las necesidades del hombre y que sea capaz de ofrecerle una solución que sea justa y equitativa.

En un momento de la vida, el hombre se encuentra en un estado de confusión y de duda. Es entonces cuando necesita un guía que le ayude a encontrar el camino de la verdad y de la justicia. Este guía debe ser un hombre que sea capaz de entender las necesidades del hombre y que sea capaz de ofrecerle una solución que sea justa y equitativa.

En un momento de la vida, el hombre se encuentra en un estado de confusión y de duda. Es entonces cuando necesita un guía que le ayude a encontrar el camino de la verdad y de la justicia. Este guía debe ser un hombre que sea capaz de entender las necesidades del hombre y que sea capaz de ofrecerle una solución que sea justa y equitativa.

En un momento de la vida, el hombre se encuentra en un estado de confusión y de duda. Es entonces cuando necesita un guía que le ayude a encontrar el camino de la verdad y de la justicia. Este guía debe ser un hombre que sea capaz de entender las necesidades del hombre y que sea capaz de ofrecerle una solución que sea justa y equitativa.

En un momento de la vida, el hombre se encuentra en un estado de confusión y de duda. Es entonces cuando necesita un guía que le ayude a encontrar el camino de la verdad y de la justicia. Este guía debe ser un hombre que sea capaz de entender las necesidades del hombre y que sea capaz de ofrecerle una solución que sea justa y equitativa.

Noticiario nacional

El fracaso del último ataque rojo en Asturias.-Los nacionales dueños del mar

Oviedo. — Un ex coronel llamado Franco, director que fué de la fábrica de armas de Trubia, ha dirigido el último ataque contra nuestras posiciones de Asturias.

Hace unos meses, este mismo ex coronel fué juzgado por los rojos en un consejo de guerra, acusado de sabotaje. Según decía, cargaba defectivamente los proyectiles y ésta era la causa de que los nacionalistas siguieran resistiendo. Y el hombre, una vez conseguida la absolución, y para demostrar que él era más rojo que nadie, de acuerdo con los mandos políticos, organizó este último ataque, con el sano propósito de cortar las comunicaciones entre Oviedo y Grado, y en el que han tomado parte nada menos que diez y seis batallones en línea de combate. A unos de ellos llevaban nombres verdaderamente heroicos: «Sangre de Octubre», «Héroes de Carbayn», «García», otro se denominaba más modestamente «García» y otro llamado «García», en el que no queda ningún gallego desde hace bastante tiempo. Podemos dar todos estos detalles gracias a un evadido que se pasó a nuestras líneas durante el combate.

El ex coronel comenzó el ataque a las once de la mañana contra nuestras posiciones de Cuero; pero vio que no había posibilidad de romper nuestras líneas por aquel punto, y que los dos batallones que atacaron fueron el «Piloña» y el «García», que eran destrozados, igualmente que el 227 y el 247, que acudieron en su ayuda, decidió cortar la ofensiva. Pero a las once de la noche se recibió orden de Gijón de continuar y de romper nuestras líneas, costara lo que costara. Y los buenos muchachos de «Sangre de Octubre» y los héroes de Carbayn comenzaron de nuevo la ofensiva, esta vez por nuestra posición de Cimera, por ser esta vez más fácil. Hasta seis batallones rechazaron nuestros soldados, y los rojos, convencidos de que nada se conseguía, y después de dejar más de quinientos muertos en el campo, hubieron de abandonar el ataque.

Parece ser que todo el éxito de la empresa se deba en la aviación, que en gran cantidad les ha llegado estas últimas semanas a los rojos, gracias a los buenos servicios de los barcos ingleses, que se dedican a la numerosa tarea de evacuar a gran familia y a cambio de ello, proveen abundantemente de material de guerra al «Gobierno» de Valencia en sus distintas manifestaciones. Ya anunciábamos en nuestra última crónica un ataque se preparaba y que los rojos habían quitado bastantes ametralladoras para permitir el paso a los nuevos tanques rusos que les llegaban. Pero la aviación roja fracasó, como en Madrid. Dos aparatos cayeron derribados por nuestros aviones: uno inglés y otro francés. El primero en la posición de Grullas, y el segundo en las cercanías de Trubia, en las posiciones de la Ribera. Y eso que era difícil disparar contra estos aparatos, porque como decía, un poco moeato, el «embar de Carbayn», que había estado en Bilbao y había visto a nuestros aviadores ametrallar las concentraciones enemigas, casi a ras de suelo, a la altura que volaban los rojos, que nunca fué menor de los tres mil metros, es difícil ametrallar a nadie. En fin; una ofensiva más en que han fracasado los rojos.

UN NUEVO FRACASO MARXISTA

Oviedo. — Como decía en mi crónica última, los rojos lo esperaban todo de la aviación. En la fracasada ofensiva han empleado dos grupos de ocho trimotores de bombardeo, protegidos por cuatro cazas cada grupo.

Estos aparatos estuvieron bombardeando, el día de la ofensiva, nuestras posiciones de Cuero y Trubiana, desde las diez de la mañana hasta las once de la tarde. Además, los rojos hicieron una preparación artillera de más de ocho mil disparos. A pesar de todo, cuando la artillería intentó avanzar, nuestros soldados cortaron en seco los intentos, rechazando enérgicamente al enemigo. Nuestra artillería, por su parte, neutralizó la enemiga con sus certeros disparos.

En los ataques han intervenido los mejores batallones rojos. Sabemos que en ellos estaban todos los voluntarios marxistas que luchaban en los distintos frentes del Norte. Además, los rojos, al comenzar el ataque, apelarón al engaño. Las primeras líneas de atacantes se localizan con las clásicas botas rojas de los requetés, pues sabían que la posición que atacaban estaba defendida por las fuerzas tradicionalistas del Termino de Covadonga. De nada sirvió el engaño. Los requetés se dieron cuenta de la maniobra y, combatiendo casi cuerpo a cuerpo, sembraron el pánico y la muerte entre la causa marxista. No hubo necesidad de refuerzos. El comportamiento de los requetés mereció el elogio y la felicitación de los jefes que tomaron parte en la dirección de las operaciones de castigo.

Allí, en las trincheras, estaban los generales Aranda y Martín Alonso y el coronel Ceano. Con una dirección así se comprende fácilmente que en dos días se cesarata una ofensiva que los rojos habían preparado durante varios meses.

HOMENAJE A LA MADRINA DE LOS «FLECHAS»

Cádiz. — En las habitaciones particulares del señor gobernador civil de la provincia, don Fernando Vázquez Ramos, se celebró el simpático acto de entregar a su tucnacadora hija Angelita, madrina de los «Flechas» gaditanos, el pergamino que éstos le dedican.

Una comisión en la que tomaban parte «coadetes», «flechas» y «sinfantes», y que presidía el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don José Martínez, fué a encargada de hacer la entrega.

La señorita Vázquez Ramos recibió el pergamino de manos del más menudeto de los «flechas», Pepín Vanta.

Se trata de una magnífica obra de arte, de la que es autor el delegado local de Prensa y Propaganda, don Francisco Pro.

El señor gobernador civil obsequió espléndidamente a los visitantes.

Anuncio de subasta de pastos y montanera

El día 25 del actual a las once horas y ante la junta administradora de mi Presidencia, tendrá lugar, en las Casas Consistoriales, de esta villa, la subasta de pastos y montanera de la dehesa denominada «CARRASCAL DE GUJARDO», sita en término de Calzadilla de Coria, (Cáceres), bajo el tipo de diez y siete mil pesetas anuales y demás condiciones establecidas en el correspondiente pliego, que se halla de manifiesto en la secretaría de esta junta todos los días laborables anteriores a la subasta.

Hoyos (Cáceres), cuatro de agosto de 1937.—El Presidente, S. MÉRINO.

LOS NACIONALES DUEÑOS DEL MAR

Paris.—El corresponsal de «Le Jour» publica la siguiente crónica: «En Santander se teme un nuevo avance de las tropas del Generalísimo Franco y reina el pánico por todas partes. Se tiene la impresión de que la caída de la ciudad será más rápida que la de Bilbao. El gobernador civil de Santander, García Oazarán, iniciará próximamente negociaciones con vistas a la rendición de la capital.

Lo que es cierto, en este momento, es que los directivos de los soviets locales — los de la FAI han enviado a sus familias a Francia a bordo de un barco inglés.

El día 5, la escuadra nacionalista bombardeó la costa de Santander y las posiciones fortificadas de Santofra. Por otra parte, el barco rojo «Jacinta» ha sido apresado por un cañonero torpedero nacionalista, a la altura de San Vicente de la Barquera. El barco transportaba material de guerra destinado a la defensa de Santander y era custodiado por cuatro chalupas que huyeron después de una corta batalla con el cañonero. El «Jacinta» fué conducido al Ferrol.

Advertisement for Bayer Aspirin. Text: 'Contra todos los dolores. Cafiaspirina'. Includes Bayer logo.

Noticiario de última hora de la tarde

Al Cardenal Iundain se rendirán honores de Príncipe de la Iglesia y Capitán General. En La Rochele se procede a la descarga de las cajas de oro robadas por los separatistas vascos. Es destituido el Consejo de Defensa de Aragón

HONORES AL CARDENAL ILUNDAIN

Sevilla 12.—El Generalísimo Franco ha dispuesto por medio de un telegrama, que al cadáver del Cardenal Iundain se rindan honores de Príncipe de la Iglesia y Capitán General. Las tropas cubrirán la carrera en el acto de sepelio.

A mismo tiempo, el Generalísimo ha dispuesto que el general Queipo de Lano, ostente su representación en el entierro.

El Ayuntamiento de Sevilla ha celebrado sesión haciendo constar en acta el duelo de la ciudad y acordando también considerar a los concejales que vienen del Ayuntamiento de Pampona al entierro, como concejales de Sevilla y huéspedes de honor.

En la capilla ardiente se dicen continuamente misas en sufragio del difunto Cardenal.

Se ha recibido un telegrama sentido al de Su Santidad y otros del episcopado americano.

EMPIEZA EL AJETREO CONTRA PRIETO

Madrid 12.—Han llegado a esta ciudad Largo Caballero Zabaleta, Tomás de Francisco Carrillo y otros dirigentes socialistas de los que se consideran enemigos de Prieto-Negrín, comenzando a hacer propaganda en sentido hostil al Gobierno de Valencia.

LA PASIONARIA SENSIBLE Madrid 12.—«La Pasionaria» habó ayer pronunciando un discurso en favor del Gobierno de Valencia y haciendo una terrible diatriba contra los troskistas.

Dijo que si había un antiguo aforisma que decía que era preferible absover a cien culpables ante el temor de condenar a un inocente, ella decía que era preferible comprar a cien inocentes antes de que se salvara un culpable.

Exhortó a los comunistas para que exterminaran a los troskistas, los cuales eran culpables de todos los desastres sufridos.

En este sentido «La Pasionaria» se mostró verdaderamente sanguinaria.

LOS RESTOS DE DOS MARTIRES

Bilbao 12.—Se ha verificado la exhumación de los restos de los dos marinos nacionales que fueron fusilados por los separatistas vascos a raíz de ser apresados por una tralación de la marinería bolchevique del bou armado que mandaban.

Los restos de los heroicos marinos Quiroga y Pérez, cuya muerte fué verdaderamente ejemplar fueron conducidos a un barco de la Armada na-

El Episcopado español ante el momento actual

Carta colectiva de los Obispos españoles a los de todo el mundo con motivo de la guerra de España

(CONTINUACION)

Os parecerá Venerables Hermanos impropia de un Documento episcopal la enumeración de estos hechos. Hemos querido sustituirlos a las razones de derecho político que pudiesen justificar un movimiento nacional de resistencia. Sin Dios, que debe estar en el fundamento y a la cima de la vida social; sin autoridad, a la que nada puede sustituir en sus funciones de creadora del orden y mantenedora de derecho ciudadano; con la fuerza material al servicio de los sin-Dios ni conciencia manejados por agentes perversos; de orden internacional, España debía deslizarse hacia la anarquía, que es lo contrario del bien común y de la justicia y orden social. Aquí han venido a para las regiones españolas en que la revolución marxista ha seguido su curso inicial.

Estos son los hechos. Cotejense con la doctrina de San Tomás sobre el derecho a la resistencia defensiva por la fuerza y falle cada cual en justo juicio. Nadie podrá negar que al tiempo de estallar el conflicto, la misma extensión del bien común — a religión la justicia, la paz — estaba gravemente comprometida; y que el

conjunto de las autoridades sociales y de los hombres prudentes que constituyen el pueblo en su organización natural y en sus mejores elementos, reconocían el peligro pelgro. Cuanto a la tercera condición que requiere el Ángelito de la convicción de los hombres prudentes sobre la probabilidad de éxito, la dejamos al juicio de la historia; los hechos hasta ahora, no le son contrarios.

Respondemos a un reparo, que una revista extranjera critica al hecho de «os sacerdotes asesinados» y que podría extenderse a todos los que constituyen este inmenso transcurso social que ha sufrido España. Se refiere a la posibilidad de que, de no haberse producido el alzamiento, no se hubiese alterado la paz pública: «A pesar de los desmanes de los rojos — leemos — queda en pie la perduración de que si Franco no se hubiese alzado los centenares o millares de raperdtes que han sido asesinados hubiesen conservado la vida y hubiesen continuado haciendo en las almas la obra de Dios». No podemos suscribir esta afirmación, testigos como somos de la situación de España al estallar el conflicto. La verdad es lo contrario; por que es cosa documentalmente probada que en el minucioso proyecto de la revolución marxista que se gestaba y que habrá estallado en todo el país, si en gran parte de él no lo hubiese impedido el movimiento cívico militar, estaba ordenado el exterminio del ceto católico como el de los derechistas calificados, como la sovietaización de las industrias y la implantación del comunismo. Era por ende último cuando un dirigente anarquista decía al mundo por radio: «Hay que decir las cosas tal y como son, y la verdad no es otra que la de que los militares se nos adelantaron para evitar que llegáramos a desencadenar la revolución».

Quede pues asentado, como primera afirmación de este escrito, que un quinquenio de continuos atropellos de los súbditos españoles en el orden religioso y social puso en gravísimo peligro la existencia misma del bien público y produjo enorme tensión en el espíritu del pueblo español; que estaba en la conciencia nacional que, agotados ya los medios legales, no había más recurso que el de la fuerza para sostener el orden y la paz; que poderes extraños a la autoridad tenida por legítima decidieron subvertir el orden constituido e implantar violentamente el comunismo; y por fin que por lógica fatal de los hechos no le quedaba a España más que esta alternativa: o sucumbir en la embestida definitiva del comunismo destructor, ya planeada y decretada como ha ocurrido en las regiones donde no triunfó el movimiento nacional, o intentar, en esfuerzo titánico de resistencia, librarse del terrible enemigo y salvar lo: principios fundamentales de su vida social y de sus características nacionales.

5.—EL ALZAMIENTO MILITAR Y LA REVOLUCION MARXISTA

El 18 de julio del año pasado se realizó el alzamiento militar y estalló la guerra que aún dura. Pero nótese primero que la sublevación militar no se produjo, ya desde sus comienzos, sin colaboración con el pueblo sano, que se incorporó en grandes masas al movimiento que, por ello debe calificarse de cívico-militar; y segundo que este movimiento y la revolución comunista son dos hechos que no pueden separarse, si se quiere enjuiciar debidamente la naturaleza de la guerra. Coincidentes en el mismo momento inicial del choque, marcan desde el principio la división profunda de las dos Españas que se batirán en los campos de batalla. Aún hay más: el movimiento no se produjo sin que los que lo iniciaron intimaran previamente a los poderes públicos a oponerse por los recursos legales a la revolución marxista inminente. La tentativa fué ineficaz y estalló el conflicto, chocando las fuerzas cívico-militares, desde el primer instante, no tanto con las fuerzas gubernamentales que intentaron reducirlo como con la furia desencadenada de unas milicias populares

que al amparo, por lo menos, de la pasividad gubernamental, encuadrándose en los mandos oficiales del ejército y utilizando, a más del que legítimamente poseían, el armamento de los parques del Estado, se arrojaron como avalancha destructora contra todo lo que constituye un sostén en la sociedad.

Esta es la característica de la reacción obrada en el campo gubernamental contra el alzamiento cívico-militar. Es ciertamente un contraataque por parte de las fuerzas fieles al Gobierno; pero es, ante todo, una lucha encomendada con las fuerzas; anárquicas que se sumaron a ellas y que con ellas pelearán juntas hasta el fin de la guerra. Rusia, lo sabe el mundo, se injeró en el ejército gubernamental tomando parte en sus mandos y fué a fondo aunque conservándose la apariencia del Gobierno del Frente Popular, a la implantación del régimen comunista por la subversión del orden social establecido. Al juzgar de la legitimidad de movimiento nacional, no podrá prescindirse de la intervención, por parte contraria, de estas «milicias anárquicas incontenibles» — es palabra de un ministro del Gobierno de Madrid — cuyo poder hubiese prevalecido sobre la nación.

Y porque Dios es el más profundo fundamento de una sociedad bien ordenada — lo era de la nación española — la revolución comunista, al lado de los ejércitos del Gobierno, fué, sobre todo, antidivina. Se cerraba así el ciclo de la legislación laica de la Constitución de 1931 con la destrucción de cuanto era cosa de Dios. Salvamos toda intervención personal de quienes no han militado conscientemente bajo este signo: sólo trazamos la trayectoria general de los hechos.

Por esto se produjo en el alma nacional una reacción de tipo religioso, correspondiente a la acción nihilista y destructora de los sin-Dios. Y España quedó dividida, en dos grandes bandos milenarios; cada uno de ellos fué como el aglutinante de cada una de las dos tendencias profundamente populares; y a su rededor y colaborando con ellos, se organizaron, en forma de milicias voluntarias y de asistencias y servicios de retaguardia, las fuerzas opuestas que tenían dividida la nación.

La guerra es, pues, como un plebiscito armado. La lucha blanca de los comienzos de febrero de 1936 en que la falta de conciencia política del Gobierno nacional dió arbitrariamente a las fuerzas revolucionarias un triunfo que no habían logrado en las urnas se transformó, por la contienda cívico-militar, en la lucha cruenta de un pueblo partido en dos tendencias: la espiritual del lado de los sublevados, que salió a la defensa del orden la paz social, la civilización tradicional y la Patria y muy ostensiblemente en un gran sector, para la defensa de la religión; y de la otra parte, la materialista, llamémose marxista comunista o anarquista que quiso sustituir por la civilización de España con todos sus factores, por la novísima civilización de los soviets rusos.

(Continuará.)

Automovilistas!! Talleres del Oeste-S. A. MIRAT. Se encuentran de nuevo en condiciones de servir a sus clientes en todas las secciones de Ajuste, Servicio, Engrase, etc. Rectificados-Accesorios-Aceites. Ronda de Cánovas-CACERES. Teléfono 232.

Palace Confeitería y Pastelería. Viuda de José Rubio. Pintores, 26-CACERES. Pedro Javato Candela. Dentista. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SAN ANTON, NUM. 15, 2.

Hijos de Clemente Sanchez Banqueros. Apartado 11. — Calle de las 12. Caceres. Esta casa de operaciones bancarias. Jacobo Rebollo. Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general. Instalaciones de T. S. B. Luz y Fumero. Avda. Sordano, número 14, principal. CACERES.

Fábrica de Masillas, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños. Marcos Mariño. CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES. Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono, 147 CACERES. Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas. EL MEJOR SURTIDO. MENDIETA.

# EXTREMADURA

## Fronte de Madrid

### Nuevos procedimientos de los marxistas para la evacuación de Madrid

A viva fuerza lanzan las personas a los camiones que les llevarán a levante. En las carreteras son abandonadas para que busquen albergue en los pueblos a que logren llegar

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

MADRID 13 (220 madrugada). Por teléfono.—La tremenda escasez de víveres que nuevamente se ha producido en Madrid coincidiendo con el desastre de la batalla de Brunete, ha puesto de nuevo sobre el tapete el viejo tema de la evacuación.

Madrid pasa, sin duda por el trance más dramático. No llegan a alimentos para una población de más de un millón de habitantes. El problema es de difícil solución y los mandos buscan la que ellos juzgan más fácil: la salida de los habitantes de la capital, aunque vaya acompañada de los actos más brutales.

Han comenzado las evacuaciones a viva fuerza. Escribimos esto sirviéndonos del testimonio directo de persona que vivió ese drama durante los días pasados.

Los cabezillas marxistas exasperados por el esfuerzo realizado en Bru-

nete y que termino en la más tremenda de sus derrotas, para evacuar Madrid han dado nuevas órdenes que superan en crueldad a las que ya antes pusieron en práctica.

Ahora los milicianos se presentan en una casa con la orden de evacuación y a la persona elegida se le dan diez minutos de plazo para cumplir. Por regla general surge la resistencia del pueblo madrileño que sigue esperando confiada la liberación por el ejército de Franco.

Si la orden no se cumple y a los diez minutos no ha salido la persona designada, entonces los milicianos, ayudados por la fauna más repugnante de la arrabalería madrileña, cogen a los que se resisten y a viva fuerza los lanzan como fardos al fondo de los camiones.

Bien pueden imaginarse las escenas a que estos procedimientos darán lugar. Mujeres que resisten agarradas a los barros de las rejillas de sus casas, hasta que rendida e impotente para resistir, van a parar a las camionetas, entre lloros y gritos de protestas.

Y a pesar de esto, no está en estos detalles lo peor de la evacuación. Antes lo hicieron con personas que tenían familiares en Levante o en otros puntos de la zona roja, pero las de ahora se hacen sin tener esta condición en cuenta.

Los evacuados de la provincia de Badajoz fueron enviados a Levante y Cuenca. En cada casa a ojaron uno o dos de aquellos y fueron tantos que pueblos hubo en los que se llegó a una saturación dando lugar esto a no pocos incidentes. El problema no es su ubicación. Muchos de los evacuados arrastran una vida miserable.

Ahora para disfrazar un poco ante los pueblos de Levante la nueva evacuación, han puesto en práctica la más repugnante idea que puede concebirse.

Aquellos camiones que en caravanas recorren las carreteras que conducen a Levante hacen frecuentes paradas y dejan abandonados a grupos de personas para que a pie vayan a buscar hospitalidad a los pueblos que encuentran al azar.

Ha comenzado pues por los caminos de España el éxodo de gentes famélicas que se arrastran por ellos para buscar un cobijo.

Mientras, más allá de las fronteras se barajan palabras que son sonidos huecos. ¿A qué aguardan para sentirse humanitarios los miembros de esas sociedades que con tales títulos pugnan por el mundo? Porque existen hasta sociedades protectoras de animales. —LOGOS.

en la forma que se viene haciendo. Apercibido el vecindario con tiempo suficiente, ya sabe a qué atenderse el lunes inmediato, entre doce y media y una del mediodía, o sea, que la sirena sola será un ensayo y de sonar las campanas como de costumbre, el peligro es evidente.

Cuquiera otra referencia sobre el particular, que no sea por este medio, debe desecharse.

Cáceres 12 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, NARCISO MADRAL VAQUERO.

### Previsiones para el bombardeo Pruebas de una sirena

El lunes próximo día DIECISEIS, se va a ensayar una sirena potente, que sea capaz de sustituir a las campanas de las Parroquias en la alarma contra los bombardeos aéreos.

Dicha experiencia tendrá lugar el día dieciséis del mes actual, entre doce y media y una del mediodía, advirtiéndose al vecindario, que al el peligro de bombardeo coincidiría con el ensayo, como en ese momento aun continúa el servicio de las campanas de las iglesias, éstas funcionarían produciendo la alarma

La charla del general

### En vista de la ineptitud del teniente coronel Ortega, parece ser que Miajas vuelve a encargarse del mando de las tropas rojas

Sevilla, 12 (1030 n).—Buenas noches, señores: ¡Uf, como está el patrio! No empujen, caballeros, o mejor: no empujéis señorías, que ya habrá tiempo. ¡Qué escándalo! Desde que hablé dije el general—hace unas noches del traje de baño en consecuencia de aquel famoso bando del alcalde de Puerto de Santa María, no dejan de llover a mi despacho telegramas de felicitación, etc. etc.

De las provincias del norte, llegan incluso copias del bando dictado por algún Poncio de aquellos contornos, y más y más órdenes dictadas por los superiores de algunas poblaciones más.

Pero en fin, pasemos a la realidad. Siguen las miradas de los rojos que, al parecer, lo dice todo, están necesitados de embustes kilogramáticos, para mantener su espíritu elevado; el espíritu marxista se eleva cuando bajan las lentejas, por ejemplo, o se eleva cuando los embustes aumentan. Por eso, desde hace unos días repiten constantemente el estribillo de las sublevaciones en nuestra retaguardia. ¡Es que estamos tan mal, tan mal, que nos ahogamos! Siguen—según los marxistas—las sublevaciones, los tiros, los ahorcos, etc. etc. Y además estamos muertos de hambre, de hambre, muertecitos.

La emisora de Valencia, encarnada como ella sola y además carente de criterio y de lógica, habla de cierto malestar que se nota en Teruel, entre las filas nacionales. ¡Yo creo que les han engañado!

La Radio de Moscú, abunda en los mismos conceptos: dice en el día de hoy una de esas gansadas kilométricas, que llegan desde Moscú a Sebastopol, pasando por la chinostira de Stalin: «A Tetuán han llegado 175 muertos heridos. A algunos de ellos han hecho declaraciones en el sentido de que se sublevaron en contra de los nacionales; tuvieron un altercado fuerte y todos ellos fueron heridos en la refriega. Algunos italianos han perecido en la lucha y no pocos oficiales y soldados españoles han perdido la vida».

La verdad que es para perder el ánimo. ¡Qué espantoso! No estamos desmoronados y no queremos darnos cuenta. ¡Qué penal!

La verdad: yo creo que se trata de una ceada. Como se pasan diariamente tantos milicianos y soldados marxistas a nuestras filas, ellos acuden a este sistema como diciendo: «No os paseis, que se están entregando. Les quedan pocos instantes ya

porque la agonía es el síntoma de su pérdida. No os paseis, milicianos no os paseis, que ya se termina y luego os vamos a pedir cuentas.»

Total: que ellos quieren a la fuerza decir que nos ahogamos mientras hacen esfuerzos sobrehumanos para evitar que el agua les ahogue. Están hasta el cuello.

Las radios de Francia, todas ellas, están de acuerdo en afirmar que en las calles de Barcelona hay tiros en abundancia, que crece el espanto, que la revolución intestina se desaholla y es imposible más la vida en aquella capital. Todo ello lo dicen las emisoras francesas.

Pero eso sí: como amante de mi pueblo no puedo decir y lo repito: ¡Milicianos que anheéis pasáros a nuestras filas! No esperéis que pudiera hacerse tarde. Acaso luego no pueda haber compasión para los que se acordaron tarde de tomar una resolución definitiva.

Y digo también: nosotros estamos muriéndonos, desmoronados, pero comemos y nos reímos mucho en nuestra retaguardia. Aunque solo fuera considerando y criticando los partes rojos, tendríamos bastante.

La verdad que es como cambiar. El paraíso marxista es preferible a esta miseria nuestra. ¡Qué bárbaros!

Lee a continuación el general dos anuncios que publicaba el «Liberal» de Madrid, en su número del día 3 del actual, y que revelan de una manera clara el estado «delicioso» en que se encuentran los marxistas.

Y va una noticia: no deja de tener interés. Uno de nuestros barcos de guerra sorprendió por fin al famoso «Campador», el petrolero que volvía con su carga de Rusia; le alcanzaron los cañonazos y quedó incendiado. La gasolina cogía ardiendo una gran extensión. El pobre «Campador» ha muerto. Pobrecillo, D. E. P.

Y otra noticia: En vista de la ineptitud de Ortega, el gobierno de Valencia ha ordenado de nuevo que Miajas se posea del mando supremo de las fuerzas rojas.

Y otra más: En Madrid se ha nom-

brado un juez especial para que estudie un caso recientemente descubierto. Se han encontrado cementerios clandestinos y en consecuencia se ha ordenado el estudio necesario encaminado a averiguar quien se dejaba a enterrar en ellos.

Como ven, una dejicia. Cementerios clandestinos, cárceles clandestinas para sacar miles de pesetas a costa de una libertad que no tenía ni nombre, etc., etc.

Da unos cameos y pasa a dar cuenta de las operaciones.

En el sector de Lopera el enemigo atacó a nuestras posiciones, siendo rechazado, causándosele numerosas bajas, cogiéndole material abundante y algunos prisioneros.

En los demás frentes sin novedad. Y nada más: buenas noches, señores.

### En Murcia son asesinadas en la iglesia numerosas personas

Antes, fueron maniatadas

MURCIA 12.—Hace veinte días el consúl inglés realizó gestiones para averiguar de qué procedían unos gritos y tiros que había oído en la iglesia de Santa Paz de esta capital.

Los mandos rojos le prometieron solemnemente abrir una información y enterarlo del resultado de la misma. Sin embargo, todo había quedado en el olvido. Pero he aquí que a ser encargado el arquitecto don Miguel López de realizar ciertas obras en el templo para servicios de aviación, encontró numerosos cadáveres, muchos de ellos mutilados y todos maniatados a la espalda. El juez don Paulino Loya fué encargado de instruir las diligencias pertinentes al caso. Las autoridades dieron como «en natura», su beneplácito para ello, pero a poco de comenzadas el gobierno de Valencia dió contraorden para que se suspendieran y silenciara por completo.

El hallazgo de los cadáveres co-

### El caos de la zona roja

### El movimiento anarquista se extiende a toda la zona roja

En Barcelona continúan siendo dueños de la situación

La Prensa marxista dirige duros ataques contra Inglaterra y Francia

EL MOVIMIENTO ANARQUISTA SE EXTIENDE EN LA ZONA ROJA

Salamanca, 12.—Las últimas noticias recibidas de Barcelona dan cuenta que el movimiento anarquista iniciado en dicha capital adquiere alarmantes proporciones, extendiéndose a otras regiones de la zona roja.

Se confirma que en Albacete y Cartagena se han registrado violentos combates entre anarquistas y comunistas, auxiliados éstos por las brigadas internacionales.

LA GUARDIA PRESIDENCIAL REPELÓ A LOS ANARQUISTAS QUE INTENTARON APODERARSE DE AZAÑA

Salamanca 12.—Se conocen más detalles del golpe de mano dado contra la residencia de Azaña.

Grupos de anarquistas intentaron asaltar el edificio, con intenciones de apoderarse de Azaña, pero sin conseguirlo por imperio de la Guardia Presidencial, que rechazó el ataque con armas automáticas.

CONTINUA COMBATIENDO EN BARCELONA, DONDE HAY NUMEROSOS MUERTOS Y HERIDOS

Barcelona, 12.—Continúa combatiéndose entre comunistas y soldados de Foza. Hay numerosos muertos y heridos, sin que las fuerzas de Valencia logren adelantarse un solo paso.

Los anarquistas siguen siendo dueños de los barrios extramuros y persisten en su intento de llevar la lucha al centro de la ciudad.

El quebranto de la retaguardia con estas luchas es enorme.

NEUVOS DETALLES DE LOS COMBATES DE ALBACETE

Albacete 12.—Se conocen más detalles de los combates sostenidos entre anarquistas y comunistas auxiliados por las brigadas internacionales de este campo de concentración.

En la lucha se emplearon armas automáticas y bombas de mano. Después fué proclamado el Estado de Guerra, sometiéndose a los anarquistas, fusilándose a los dirigentes de éstos que fueron detenidos.

HA SIDO EJECUTADO EL DIRECTOR DEL POU M EN LERIDA

Lerida, 12.—Ha sido ejecutado el director del POU M, Marcjal Mena, que fué detenido hace días.

LA EVACUACION DE MADRID

Hendaya, 12.—Noticias procedentes de Madrid confirman las declaraciones de los evadidos y prisioneros, según los cuales el «gobierno» de Valencia ha decidido activar la evacuación de la capital.

Las deficiencias en el abastecimiento de la población que carece de alimentos unido al enorme calor que se registra ha aumentado en grandes proporciones la enfermedad, lo que ha venido a empeorar el problema.

Parece ser, sin embargo, que la resistencia a la evacuación que oponen las mujeres ha hecho fracasar el nuevo intento de llevarla a cabo.

SANGUINARIA PERSECUCION CONTRA LOS ANARQUISTAS EN BARCELONA

Paris, 12.—La persecución contra los anarquistas en Barcelona se lleva a cabo de una manera cruel e inusitada. Se les fusila sin formación de causa.

Seis destacados anarquistas han sido detenidos a última hora acusados del delito de «alta traición».

URIBARRI DELEGADO DE VALENCIA EN SANTANDER

Valencia, 12.—Ha sido nombrada una delegación del Gobierno de Valencia en Santander con plenos poderes para resolver por sí, inmediatamente en cualquier momento.

Esta delegación ha sido nombrada directamente con el fin de que esté pronta a intervenir en cualquier acontecimiento que pudiera producirse en la región montañesa.

Jefe de esta delegación con poderes casi omnímodos ha sido designado el comandante Uribarri.

MADRID RECIBE MAL A LOS REPRESENTANTES DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS

Madrid, 12.—Unión Radio anunció esta mañana que a las seis de la tarde retransmitiría el acto organizado en honor de los representantes del Frente Popular francés que actuarían en la España roja y eran esperados en la capital.

Los periódicos han hecho un recibimiento poco amistoso a los «delegados» de marxismo francés, atacando duramente a Francia y a la política de León Blum.

«Se debería a esto que a las siete y treinta de a tarde no hubiera comenzado la retransmisión del acto? Nosotros no hemos logrado captar a horas después tampoco.»

DECLARACIONES DE LARGO CABALLERO CONTRA EL «GOBIERNO NEGRIN»

Paris, 12.—Largo Caballero, que a pesar de ser buscado por el gobierno de Valencia ha aparecido en Madrid acompañado de sus principales lugartenientes ha hecho las siguientes declaraciones:

A raíz de mi dimisión se dió a entender que ella ocasionaría la victoria.

Y no fué nunca partidario de la operación que dió lugar a la batalla de Brunete. Lo de Teruel no debió de ser.

Me opuse al gobierno de Valencia porque por el campo que lleva es imposible ganar. No se puede apartar de nuestro lado a elementos que en los primeros momentos nos prestaron su valiosa colaboración.

LA PRENSA ROJA ATACA TAMBIEN A INGLATERRA

Madrid, 12.—La prensa roja dirige duros ataques contra Inglaterra.

«Informaciones», por ejemplo, dice que a la Gran Bretaña hay que atacarla con tanta saña como a los Estados fascistas. La mejor medida a emplear sería, se acañaría con el de más: pueda dolerle en sus colonias.

MADRID DICE ENCHE QUE SE MORIRA DE HAMBRE

Madrid, 12.—El «Acañes» ha declarado sobre la evacuación de la población, que es un problema insoluble. Lo que está ocurriendo—ha dicho—es una vergüenza.

Madrid no manda víveres y os que manda son a precios elevadísimos. De seguir así se morirá de hambre.

¿NUEVA TACTICA?

Paris, 12.—La revista «Candida» en una curiosa información da cuenta de las actividades del Estado Mayor ruso ante los pasados desastres de los rojos en España. Actualmente está estudiando una nueva táctica a aplicar en la guerra española.

RECOGIDA DE ARMAS EN VALENCIA

Valencia, 12.—Continúa la recogida de armas en esta capital. En un registro practicado en una casa de la Avenida de Largo Caballero se encontraron varios fusiles y abundantes bombas de mano.

INSTRUCCION MILITAR OBLIGATORIA A LOS JOVENES DE 17 AÑOS

Valencia, 12.—Hoy se ha reunido nuevamente el Consejo de Ministros. A la salida se hizo una nota en la que se decía que el «gobierno» había aprobado un decreto disponiendo la instrucción militar obligatoria a los muchachos de 17 años.

DETENCIONES EN LA FRONTERA FRANCESA CON CATALUNA

Figueras, 12.—Los servicios especiales de frontera han detenido a numerosos individuos de los de las últimas quintas que habían dejado de presentarse a filas.

UN PLAZO DE 48 HORAS PARA ENTREGAR LAS ARMAS

Barcelona, 12.—El consejero de Gobernación de la Generalidad, ha dictado un bando fijando un plazo de 48 horas para que sean entregadas todas las armas.

Los que no lo hagan en el tiempo indicado serán fusilados.

LLAMADAS A LOS COMUNISTAS EN BARCELONA

Barcelona, 12.—El comité comunista ha radicado una nota invitando a todos los afiliados a la organización a presentarse en las oficinas de la misma para darse cuenta de un asunto de general interés.

Termina la nota con una apelación para que todos estén dispuestos a colocarse al lado del «gobierno» de Valencia cumpliendo los órdenes que se le den.

### ITALIA PROTESTA POR EL BOMBARDEO DEL «MURGO IA»

El barco llevaba bandera italiana y del Comité de no intervención

EL REY DE ITALIA SALE PARA SIRIA

Roma, 12.—Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Abisinia Víctor Manuel, ha salido hoy para Siria con el fin de presentar al mariscal de la escuadra italiana.

A las tres de la tarde llegó a Palermo donde se embarcó en un entusiasmo recibimiento.

La prensa tendenciosa aprovecha estas maniobras de la escuadra italiana, combates con fuerzas aéreas y terrestres para dar la voz de alarma queriendo atribuirles una determinada intención contra los intereses de Francia e Inglaterra en el mar.

La maniobra terrible desarrollada en un supuesto táctico de desembarco de un ejército rojo en la parte sur de la Isla.

Este ejército está compuesto por cuatro divisiones.

Entre a él ucha el ejército azul, con fuerzas inferiores. Tendrá el supuesto dos períodos; el primero se desarrollará los días 13 y 14; habá una jornada de descanso y después sucederá la reacción del ejército azul con los refuerzos recibidos.

La aviación realizará ejercicios para mantener la comunicación de las islas con la península y la escuadra colaborará con ambas armas de tierra y aire.

UNA NOTA DE PROTESTA DE ITALIA AL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Londres, 12.—El encargado de Negocios extranjero de Italia en Inglaterra ha entregado hoy al Comité de No Intervención una nota de protestas por el bombardeo de que fué objeto por aviones rojos el barco italiano «Murgola».

Como llevaba a bordo un observador holandés el barco llevaba además de bandera italiana la bandera del Comité de no intervención. Es decir que la agresión no ha sido solo contra Italia sino contra el Comité.

LOS ROJOS SIGUEN PROPONENDO BULOS

Londres, 12.—En los círculos ingleses se desmiente de una manera rotunda las noticias falsas que propan los rojos, diciendo que los nacionales tienen el propósito de cañonear los emplazamientos artillados de Gibraltar.

CAFE VIENA

Carlos Municio

HAY HELADOS

PINTORES, 16 — TELEFONO 174.

CACERES

TINTES "S. I. E. B."

EXCLUSIVA PARA CACERES

Domingo Vela Rey — AVENIDA DE PORTUGAL

DENTISTA

Plaza Mayor, 3; Cáceres 11, 17

Año X  
COM  
Agc  
Como Esp  
nocrarse  
ando tois  
angus  
nter de  
os que  
Avanzar  
madura, Ca  
y como  
nada menos  
levan de s  
goría polí  
on Españ  
Al cabo  
a no mu  
patría, par  
pañoles  
Pero e  
ción en el  
de 1936. D  
de victori  
ra donde s  
pado qued  
gracias a l  
en virtud  
Sanos, Al  
ramente h  
en sangre  
er E'trem  
os pueb  
la adustez  
crimenes  
za la desd  
dríd: terr  
heróica o  
res y nif  
agui.  
Ju lo  
lo hie  
por el bá  
manca  
de la fro  
ledo. Per  
de las Es  
De a  
hispano-  
de nos a  
La H  
po, extr  
in ompar  
oscuro,  
ultimar  
fuerzas  
Pe o  
extrem  
de Espa  
por el E  
terpe  
la irrel  
cas con  
bes de  
«efecto  
de los  
e que  
No ha  
caviño  
ahogad  
la o E  
la econ  
de soc  
de los  
«timien  
Go  
En e  
de  
Cumb  
presid  
Subs  
«om  
«econ  
neficia  
gustos  
compl  
señor  
tituir  
a je  
al  
tra  
se le  
de  
buan  
hacer  
Lo  
nal e  
CA  
A  
vi.  
JAD.  
P  
En  
este  
Gen  
prov  
ta a  
cant  
OG  
TA  
la  
de  
ciot  
II  
vil.  
JAL